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hetich Endre dr. A lap megjelenik 
ggel, kivéve az ünnep s vasárnap utáni 

ágháboruban szövetségesek vol- 
hert mindkettőnek területi igényel 

a Monarchiával szemben. A szö- 

et az érdekek közössége létesi- 

közöttük, de szivbéli vonzalom nem 

gyik félben sem a másik iránt. Tud- 

,érezték, hogy területi gyarapodá- 

embe állitja majd egymással őket. 

rszág szerette volna az egész 

fölött a hegemónlát a maga részé- 

ttositani, mig a délszlávok terveit 

esztezte, mert hiszen régi vágyuk 

tüllül ger iránt igy illuzóriussá vált volna. 

ivül féjt nekik Fiume elvesztése és 

területeknek Itáliához való csato- 

emelyek lakossága szláv. A világhá- 

mul A befejezése óta két évtized telt el 

I 
I 0l l országa nagyobb tervekkel 

kellett az Ik várnia 

t a szomszédjával 

eldásával foglalkozhatott. 

i 

u 

i 
en a két ország közeledéséről 

nt azt legutóbbi lapszámunk 
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ellenszenv nem csökkent. Sokszor 

zültség nyilt ellentétek kirobbaná- 

tfenyegetett. Mussolini fasciszta 

volt 

lalva és igy ennek a sulyos problé- 

elintézésre. 

szinia meghóditása után a duce 

való viszonya 

Előzetes 

atózások és kulissza mögötti tár- 

sok után elérkezett az ideje annak
 

uogy a nagy nyilvánosság 
tudomást 

megegyezés hét pontja 
mno gról olasz külügyminiszter 

elentettük - megérkezet; Bel- 

ba, ahol nagy ünnepélyességgel 

retetteljes lelkesedéssel fogad- 

z olasz külügyminiszter beható 

beszéléseket folytatott Sztoja- 

oviecs miniszterelnökkel és mi- 

mndkét fél tudta, hogy mit akar 

akarhat, a megegyezés az álta- 

pviselt országok között alig hu- 

égy óra lefolyása alatt létre is 

A megegyezést nyilvánosságra 

k és amnak tartalma a követ 

. A magas felek kötelezik m
a- 

kat arra, hogy jelenlegi közös 

aikat, valamint az adriai 

ton uralkodó állapotot tiszte- 

tben tartják. Vétlen támadás 

n kötelezik magukat arra, 

minden olyan akciót, mely 

támadó hasznára válhat, mel- 

Nemzetközi bonyodalmak 

C. Bra- 

minden 
napokat 

Mussolini már egy év előtt megmondot. 

ta, hogy a középeurópai kérdés rende- 

zésében aktiv részt vindikál magának. 

Ennek az aktivizmusnak a kezdetét je- 

lenti a délszláv állammal való megegye- 

zés. Nem jelenti ez Jugoszláviának a 

római jegyzőkönyv államaihoz való csat- 

lakozást, de jelenti olyan légkör terem- 

tését, mely alkalmas lehet a Duname- 

dencében uralkodó feszültség enyhité- 

sére. Baráti szerződés létesült a két ál- 

lam között, mely egyiknek nemzetközi 

kötelezettségeit sem érinti, de megmu- 

tatja az utat más országoknak is, hogy 

jóakarattal, a helyzet tárgyilagos meg- 

itélésével, a tulzott igények leszállitá- 

sával a mégoly nagy ellentéteket le le- 

hat és le is kell küzdeni, az általános 

béke és megnyugvás érdekében. Bizo- 

nyos, hogy a belgrádi tárgyalások alap- 

ján létrejött szerződés kedvezően fogja 

éreztetni hatását egész Középeurópá- 

ban és talán első lépést jelent a többi 

dunai államok között is a modus vivendi 

megteremtésére. Példaadás, tanulság és 

bizonyosság is arra, hogy nincsenek 

olyan ellentétek, amelyeket kKölcsönös 

jóindulattal ki nem lehetne küszöbölni. 

És ebben rejlik talán legnagyobb jelen- 

tésége a belgrádi szerződésnek. 

esetén, ha a szerződő felek azt ta- 

pasztalják, hogy közös érdekeik 

veszélybe kerültek, kötelezik ma- 

gukat, hogy tanácskoznak a ve 

szélyekkel szemben való rendsza- 

bályokról. 

3. Mindkét fél megállapitja, 

hogy a háborut nem tekinti a nem- 

zetközi politika eszközének és 

bármely vitás kérdés felmerülése 

esetén egymással szemben kerül- 

ni fogják a fegyveres elintézést 

és igyekeznek a vitás kérdéseket 

békés uton elintézni. 

4. Mindkét állam kötelezi ma- 

gát arra, hogy területén semmi 

olyan mozgalmat nem tür meg, 

mely a két állam közül valame- 

t- 

re tör. 

5. 
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boráti szerződés 

után Sztojadinovics ebédet 

lyiknek területi épségére, vagy a 
szerződő felek belső berendezésé- 

A kereskedelmi kapcsolatok 

tekintetében elhatározta mindkét 

ország, hogy az árucserét élénkeb- 

denekelőtt megvizsgálják azokat 
a körülményeket, amelyek az 
árucserének ilyen fokozását elő- 
segitik s miután ez megtörtént, 
külön gazdasági szerződést köt- 

nek, 

6. Mindkét állam megállapitja, 

hogy a jelenlegi szerződés a két 

ország érvényben lévő egyetlen 
nemzetközi szerződésével sem áll 

Az egyezmény ideiglenes aláirása 

adott 

Ciamno grót tiszteletére, Az ebédemi 

a jugoszláv miniszterelnök felköszön- 

tőt mondott, amelyben ama meggyő- 

ződésének adott kitejezést, hogy ez a 

megegyezés nemcsak államférfiak, ha- 

nem két nemzet között jött létre és 

mindazoknak a tetszésével fog talál- 

kozni, akik szeretik a békét. Jugo- 

szlávia külpolitikája ugyanaz marad, 

mint eddig és egyáltalában nem érinti 

azokat a baráti kötelékeket, amelyek 

edüig az országot más államokhoz 

füzvék. Ciano gróf válaszában köszö- 

netet mondott azért a meleg fogad- 

tatásért, amelyben részesült. Hang- 

sulyozta, hogy 

Cikkeink utánnyomása a lorrás megjelőlése nél 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegezett leveleket 
nem fogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

ellentétben. 

7., Jelen szerződés öt évre érvé- 
nyes. Lejárta előtt hat hónappal 

felmondható s ha a felmondás 

nem történik meg, érvénye ön- 
ként meghosszabbitódik. A szer- 

ződést mindkét ország lehető leg- 

gyorsabban ratifikálja s a rati- 
fikálás után a megegyezés azon- 
nal érvénybe lép. 

Kegyelem a pontikai bűnösöknek 
természetes feltételek, ame- 

lyek a két államot együttmü- 

ködésre késztetik. 

A gazdasági szerződés megkötése 

érdekében már meg is indultak a ta- 

nácskozások. Elhatározták, hogy ál- 

landó jellegü gazdasági bizottságot 
létesitenek, amely a két állam közötti 
kereskedelmi viszonyt élénkebbé te- 

szi A megállapodásnak politikai té- 

ren is mutatkozik kedvező hatása, 

aminek egyik jele, hogy nyomban az 

egyezmény aláirása utám távirat ér- 

kezett Mussolinitől Ciano gróf cimé- 

re és abban bejelenti, hogy 

Olaszországban élő huszon- 

nyolc délszláv politikai bü- 

nösnek, akiket deportálásra 
Olaszország és Jugoszlávia 

között adva vannak azok a 

Az egész világsajtó nagy jelentősé- 

Szlávia közötti megegyezésnek és a 

lapok csaknem kivétel nélkül hang- 

nésével uj korszak kezdődik a közép- 

sajtója megnyugvással fogadja a 

amely szerint a megegyezés nem 

érinti egyik államnak sem eddigi nem- 

zetközi kötelezettségeit. 

A délszláv állam szövetségi 

viszonya nem változott meg 

sem Franciaországgal, sem a 

kisántánt államaival, sem pe- 

dig a Népszövetséggel való 

viszonylatában, 

get tulajdonit az Olaszország és Dél- 

sulyozzák, hogy a feszültség megszü- 

európai politikában is. A kisántánt 

kétoldalu szerződésnek azt a pontját,
 

A Stefani-ügynökség szerint a 

belgrádi egyezmény a két ország éle- 

bé teszik és kiszélesitik, de min- t
ében igen nagy fontosságu. Ez a 

itéltek, megkegyelmeztek. 

Uj korszak az curópai politikában 
Jezerződés a két állam között hosszu 

Megállapitották, hogy 

küzdenek a háboru ellen. 

Ha a két szerződő fél közül 

érné, ugy a másik semmi kö- 

rülmények között nem támo- 
gatja a támadót. 

Ciano gróf tegnap délután Ople 

nácra utazott, ahol koszorut helye: 

néhai Sándor király sirjára. Este 

sztojadinovices miniszterelnök szü 

körü ebédet adott az olasz küll 

hiszter tiszteletére. Ciano gróf a 

nap folyamán utazik vissza Rómáb: 

azon a hárommotoros repülőgé 

amely már tegnap Rómából Belgrád: 

ba érkezett. 

időre szóló nyugalmi állapotot teremt. 
együttesen 

az egyiket vétlen támadás 

/ 



Gyázlás élemés de. 

I! atlantordalom 

Ismeretesek azok a törekvések, : me- 
lyek ujabban mind hangosabb szóval 
követelnek lényegbevágó korlátozá- 
sokat és megszoritásokat a mezőgaz- 
dasági ingatlanok forgalmában. E tö- 
rekvésekkel szemben a jelenlegi kor- 

mány nem foglalt határozottan állást, 

sőt bizonyos vonatkozásban ezeket 

még támogatni is igyekezett. A mező- 

gazdasági termelés irányitására és 

megszervezésére vonatkozó törvény- 

javaslatban a kormány egész soroza- 

tát terjesztette elő ilyen megszoritó 

intézkedéseknek s csak a parlamenti 

viták során sikerült magy erőfeszités- 8 

sel és szivós ellentállással elémmünk, 

hogy Sassu miniszter tervbevett in- 
tézkedései világosan határozot- 
tan 

csak azokra a földterületekre 
keorlátoltassanak, melyeket 
egyes igényjogosultak az ag- 

rárreform során az államtól 

kaptak s amelyekre vonatko- 

zólag az államnak e cimen 
nem lehetett elvitatni széle- 

sebb beavatkozási jogát. 

Minthogy a Cuza-Goga-párt egyes 
tagjai által ugyanebben a tárgyban 

előterjesztett és kifejezetten kisebb- 

ség-ellenes törvényjavaslattal a ker- 
mány megtagadott minden szolidari- 

tást, már-már azt reméltük, hogy a 

kérdés legalább is ebben az ülésszak- 

ban nyugvópontra jutott, midőn a ja- 

vaslatokkal agyonhalmozott utolsó 

parlamenti hétnek egyik utolsó ülé- 

sén váratlanul felbukkant egy parla- 
menti kezdeményezésből megszületett 
törvényjavaslat, mely az agrárreform 
47. §-ának értelmezése cimén igen je- 
lentős megszoritásokat készült életbe 
léptetni a földbirtokosok ellen. 

Az erdélyi agrártörvény 47. §-a ugy 
rendelkezik, hogy 

az állam elővételi jogot gya- 
korolhat a kisajátitott ingat- 
lanok kastélyaira és 50 hold- 
nál nagyobb egységekben el- 

adásra kerülő müvelhető te- 

rületeire. 

E törvényszakasz alapján nem terjed 
ki az állam elővételi joga a gazdasági 
udvarra, épületekre és egyéb belsősé- 
gekre, valamint azokra a külsőségek- 
re sem, melyek akár terméketlenség, 

akár más cimen kisajátitástól mente- 

sek voltak. A parlamenti kezdemé- 

nyezésből benyujtott törvényjavaslat 
az állam elővételi jogát mindezekre 
az ingatlanokra ki akarja terjeszteni, 

sőt szövege s még inkább indokolása 
szerint azokra az eladásokra is, me- 

az ö0 holdnál nagyobb, kisa- 

játitásból visszamaradt bir- 
tokokból kisebb tételekben el- 

adásra kerülnek. 

E törvényjavaslat tanulságos és 
közérdekü szenátusi vitáját a gyors- 
irői jegyzetek alapján az alábbiakban 

ismertetem; 

Ez a javaslat 
átszik. Cime is 

Azt mondja, hogy mind- 
össze az erdélyi agrár-reformtörvény 
47, §-ának értelmezéséről van benne 
szó. Tényleg azonban a javaslat a su- 
Iyos és komoly intézkedések egész s0- 
rozatát tartalmazza, sőt az alkotmány- 
ban szentesitett jogokat is sérti. A 
javaslat tárgyában állást foglalt a 
törvényelőkészitő tanács js, mely há- 
rom különböző indokból négy hasá- 
bon keresztül kifejti, hogy 

ez 

a javaslat 

Gyárfás Elemér: 
nagyon ártatlannak 

igen szerény. 

alaposan 

határozottan al- 

En azonban tovább megyek, mint a 
törvényelőkészitő tanács s azt is al- 
kotmányellenesnek tartom, hogy a 
javaslat rendelkezései n 

az adott területen is csak 
egyes tulajdonosokat érinte- 

nek, 

azokat, akik kisajátitást szenvedtek. 
A többi földbirtokosokra nem vonat- 

kozik ez a korlátozás, hanem csak 
azokra, akik már egyszer rövidséget 
szenvedtek, akiket már egyszer kisa- 

játitottak, A rendelkezések tehát ez- 

ért is alkotmányellenesek. 

Harmadik indokomat a törvényelő- 
készitő tanács is kifejti, midőn kifo- 
gásolja az alkotmányellenesség szem- 
pontjából a javaslat visszaható erejét. 

A negyedik indok, melyet nem hoz 
ugyan föl a törvényelőkészitő ta- 

jabb korlátozása 
kotmányellenes. 

A törvényelőkészitő tanács azt mond- 
ja, hogy az alkomány értelmében Ro- 

mánia egységeg állam lévén, nem hoz- 

hatók olyan törvényes intézkedések, 

melyek a lakosságnak csak egy részét 
érintik. Már pedig, ez a törvény az 

országnak csak együk tartományában 

terjeszti ki az állam elővételi jogát és 

szükiti meg egyidejüleg az állampol- 

gárok tulajdonjogát. A tamács érve- 

lése szerint a törvényhozó komlátoz- 

hatja az egyéni tulajdont és állapit- 

hat meg elővételi jogot az állam javá- 
ra anélkül, hogy ezzel az alkotmányt 

megsértené, de ennek 

az intézkedésnek egységes- 
nek kell lennie és az egyen- 

lően kell, hogy alkalmazást 
nyerjen az ország egész te- 
rületén. A javaslat azonban 
nem ezt teszi, hanem csak 

Erdélyben korlátozza a tulaj- 
donjogot. 

nács, de amelyre én rá akarok mutat- 
ni, az, hogy az alkotmány 131. §-sa az 

Gyárfás Elemér: A kérdés a kö- 
vetkező: Az agrárreform elvett a tu- 
lajdonostól annyit, amennyit elvett, 
a többit pedig visszahagyta szabad 
tulajdonábann A 47. § azonban ki- 
mondta, hogy az 50 holdnál nagyobb 
müvelhető területekre, ha eladásra 
kerülnek, az államnak elővételi joga 
van, Ez a javaslat kiterjeszti ezt az 
elővételi jogot, maly nem terjedt ki a 
belsőségekre és gazdasági épületekre 
s a müvelhetetlen és a kisajátitás alól 

A javaslat visszaható creje 
erdélyi agrártörvény egyes szaka- 

szait s köztük a 16. §-t alkotmányos 
erővel ruházza föl. Ez a javaslat lát- 

szólag és bevallottan csak a 47. §. 
értelmezésével foglalkozik tényleg 

azonban a 16. §-t is érinti, melyet pe- 
dig a törvényhozásnak sincs jogában 

egyszerüen megváltoztatni. 

Ezek azok az indokok és aggodal- 
mak, melyek alapján nagyon kérem 

a szenátust és a Miniszter Urat, hogy 
ne erőltessék e javaslat megszavazá- 

sát, mely igen sulyosan érinti a föld 
birtokosok jelentős részét, 

Iorga: Nem értem, hogy a javas- 

lat miért sértené a földtulajdonosokat! 

A kisajátitott területeknek nincs tu- 
lajdonosuk Itt hiányzik a logikai 

összetüggés az Ön előadásában, ami 
arra mutat, hogy Ön nem jelzi valódi 

okait, melyeket nem akar kifejteni s 

ezért beszél alkotmányellenességről. 

lorda védelmébe veszi a javaslatot 
mentesitett területekre, a belsőségek- 
re, azokra az eredetileg terméketlen 
részekre, melyeket z 18 év 

alatt termővé tenni. 

Iorga: Senki sem kébyszeríti, 
hogy eladja, de ha eladja, adja az ál- 

lammnak, 

alatt. 

Gyártás Elemér: Ismerjük, hogy 

mit jelent ez az elővételi jog, ami a 
legjobb esetben is sok bosszusággal, 
engedélyek utáni futkosásokkal és ha- 

vagy az állam felügyelete i 

Budapesti 
Nemzetközi vá 

április 30-tól máju 

50"0-os utazási kedvezmé 

Vizummentes határátl 

Vásárigazolvány egyenkéni 120 leiért, 
lamint dijtalan felvilágositás kaphaló 
Eurépa utazási iroda Birdev, Ti 
Sir. I. C. Bratianu, Banca Centr. 
Timisoara, Sir. Alba lulia i1 és a 
gon LitszCook iroda összes fiékiai 

sonl lólka! jár, Ieen sulyos teher 
a tulajdonjog erős korlátozása . 
Iorga: Azért, mert az 

ugyanazt az árat adja? 
Gyárfás Elemér: Még 

az sincs tisztázva, hogy vaj- 
jon a saját fiamnak oda aján. 
dékozhatone korlátlanul az 

ingatlanomat? 
Szóval ez az elővételi jog igen s 
és terhes megkötöttséget jeleni 
jól tudjuk, hogy miből indult ki 
javaslat s igy kérjük, hogy ne 
tessék ennek megszavazását. 
IToaniteseu: Ne kerülgesse 

kérdést Gyárfás ur, mondja meg 
tan, hogy miről van szó, 
Gyárfás Elemér: Rámutat 

már a javaslat indokolása, midőn 
mondja, hogy azért van erre a 8 
vényre szükség, mert egyes biról 
gok kimondták, hogy az agrárfól 
mok határozatai véglegesek és megi 
madhatatlanok s mert ezen az alap 
nem tudtak megakadályozni eg 
eladásokat. Konkrét esetekben a 
rek sorozata van flyamatban 
tommal 

azért jönnek ezzel a törvény 
nyel, hogy megnyerhessék a 
pereket, melyeket különben 

elveszitenének. 
Közel két órás vita indult meg elatá 

zel a javaslat körül, melyben Ior, 
professzor és Roman Valer igye ke 
tek érveléseimet megerőtlemiteni. 
Végül elfogadták leanitesen 

módositását, hogy 

az állam által igy megsze 
zett ingatlanok csak 

lokra használhatók fel, 
ami a javaslat kezdeményezőit i 

kellemetlenül érintette 

Meggyőződésem szerint e sulyo 
sérelmes javaslat alkotmány 
ség cimén sikerrel megtámadható 
megtámadandó volna tőként 
vényelőkészitő tanács által fellh 

1 

ukbán 
kiaul 

gye s a szükséges intézkedések 
érintett földbirtokosok védeln 
mielőbb megtegye. 



gyetemekről, akik 

nem teszik le az 

egyetemközi tanács An- 
escu dr. közoktatásügyi 

iszter elnöklete alatt a fővá- 

ban ülést tartott, amelyen az 

etemek ujból való megnyitá- 

kérdése került szóba. A ta- 

ugy határozott, hogy mivel 

z egyetemek bezárását a kor- 

tány rendelte el, ennélfogva a 

ormány állapitsa is meg azoknak 

jból való megnyitásának napját. 

a rendfen 

hrinescu Gabriel belügyi ál- 

kár ujabban három körrendele- 

itézett a megyei pretekturákhoz 

öbbi hatósághoz a rendfentartó 

edések szigoru alkalmazása ér- 

en. Az első rendelet az ostrom- 

ot alatt álló területeken tartandó 

kekre vonatkozik. Utasitásokat 

maz ez arra vonatkozólag, hogy 

n gyüléseket engedélyezzenek 

ilyen összejöveteleket tiltsanak 

második rendelet a kommunisfa 

teljes megszüntetésére 
irányuló 

kedéseket tartalmazza. A harma- 

endelet pedig az utcai tüntetések 

szóló előzetes utasitá- 

1a emlékezteti a hatóságokat és szi- 

magatartásra kötelezi a felelős 

NMezőket ezen utasitások végrehaj- 

tekintetében. 

a belügyi államtitkár rendelete alap- 

1A hatóságok nem engedélyezhetnek 

vános jellegü tüntetéseket, isten- 

elettel egybekötött eskütételeket, 

ive azokat, amelyeket a törvény 

talosan megenged. A rendelet 

zzZz1 
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Csak azokat a diákokat zárják ki 

...... 

tekintély érvényesülését célozza 

tartó intézkedések ujabb 

megszigoritása 

a jelen tanév végéig 
előirt vizsgákat 
Az egyetemek időközben megte- 
szik a szükséges intézkedéseket a 

diákotthonok és étkezdék meg- 
nyitására. Ami a diákoknak az 
egyetemekről való kizárását il- 
leti, külön bizottságot alakitot- 
tak, amely megállapitja a kizá- 

rás feltételeit. Valószinüleg csak 
azon diákok kizárását fogják el- 

rendelni, akik a jelenlegi tanév 

végéig nem teszik le az előirt 
vizsgákat. 

v.. 

náljanak, a nemzeti lobogón pedig nem 
szabad feltüntetni egyetlen párt jelvé- 
nyét sem. Tilos a politikai pártok tag- 
jainak és hiveinek katonai jellegü fel- 

vonulása. A rendelet hangsulyozza, 

hogy ama lelkészek és tanitók ellen, 

akik politikai jellegüű megnyilvánulá- 

sokban vesznek részt, a törvényes in- 

tézkedéseket kell foganatositani. Kü. 

lön intézkedések szólnak a hadsereg- 

nek és a csendőrségnek a rend fentar- 

tásában való közremüködéséről. 

A Lupta cimü fővárosi lap azt 

irja, hogy az illetékes hatóságok 

máris biztositották ezen rendeletek 

egységes végrehajtását. A vidéki ha- 

tóságok világos rendeleteket kaptak 

és ezek tisztán kijelölték azt az utat, 

amelyet követni kell. Ezek a rendele- 

tek megmutatják, hogy a kormány 

nem tür semmiféle gyengeséget, mert 

ezentul a tekintélynek érvényesülnie 

kell. A Lupta szerint ott, ahol észre- 

veszik, hogy a tekintély fentartásával 

megbizottak a gyengeség jeleit mutat- 

ják, nyomban változásokat eszközöl- 
alatnit) tiltja, hogy a román nemzeti szi- 

vászlón kivül egyéb zászlókat has
z- 

ete 
eeeeeee 

eghatár 

ratarescu miniszterelnök csel- 

ovákiai látogatása véget ért és a 

mniszterelnök elindult hazafelé. Mi- 

vonatra szállt, nyilatkozott a 

Zlovák sajtó munkatársai előtt 

gmelegebb köszönetét fejezte ki 

jtónak azért a sivélyes fogadta- 

v értékes megnyilvánulása 

emen keresztül 

Csehszlovákiához,. Csodálkozáso 
i 

ránt, amely a fejlődés és a civi 

sorában irigylésreméltó helye 

.. 

e .
.. 

ozottabban ellenzi 

a kisántánt a Habsburgok 

estaurálásának kisérletét is 

t, amelyben részesitette. Kijelen- 

te, hogy ez a látogatás felejthete
t- 

élmény marad számára. Tudom 

mondotta - hogy a rokon- 
sze- 

országomnak 

elyet bensőséges szálak füz 

at fejezem ki nagy országuk és a 

a dr. miniszterelnök által irá- 

t kormány konszolidációs mun- 

érdekében dolgozó békés nem: 

it Csehszlovákiának. Megbeszé- 

nk során Románia és Csehszlo- 

politikájának egysége a kis- 

eee 

ántánt és szövetségeink keretén bel
ül 

ujból kifejezésre jutott. Csehszlová- 

kia és Románia szövetségeikkel egyet
 

értésben vállvetve folytatják has
znos 

együttmüködésüket saját országuk és 

a béke javára. 

Tatarescu miniszterelnök prágai 

tárgyalásairól hivatalos jelentést is 

kiadtak, amely szerint a két minisz-
 

terelnök tárgyalásaiba bevonták 

Krofta csehszlovák külügyminisz- 

fert is és ennek során az általános 

politikai kérdéseken kivül a két or- 

szág közötti kereskedelmi összekötte- 

tés kimélyitéséről is szó volt. A két
 

kormányelnök örömmel megállapitot- 

ta, hogy nemcsak a kereskedelmi vi- 

szonylatban tapasztalható előnyös 

fejlődés, mert az együttmüködésre 

vonatkozó akarat ugy a politikusok
- 

nál és törvényhozó testületeknél, mint
 

a lakosság legszélesebb rétegeiben is 

megtalálható és a két ország lakossá- 

t 

vált, Megállapitották azt is, hogy a 

két ország fejlődése. a kisántánt és a 

többi szövetségének keretén belül pár- 

huzamosan történhetik. Végül meg- 

állapitották, hogy a vezetésük alatt 

álló országok Jugoszláviával a nem 

zetközi politika minden terén azonos 

álláspontot képviselnek. A Duna- 

medencére vonatkozó román-cseh fel- 

fogás is tökéletesen azonos és hajlan- 

dóak együttmüködni a Dunamedencé 

mek valamennyi államával, de ugyan- 

akkor hangsulyozzák, hogy a kis- 

ántánt államok a Habsburg-restau- 

ráció bármilyen kisérletét a leghatá- 

rozottabban ellemzik. 

Tatarescu miniszterelnököt utköz- 

ben hazafelé minden állomáson lelkes 

ünneplésben részesitették. Kassán a 

román és csehszlovák zászlókkal di- 
szitett állomáson a polgári és katonai 

hatóságok vezetői fogadták. A mi- 

selyembelkészült hol- 
mikkitünöenmoshatók 

Királyházára, ahol Svabtek tábor- 

nok, hadosztályparancsnok üdvözölte 

a hatóságok vezetőinek élén. Amikor 

Tatarescu miniszterelnök leszállt a 

vonatról, az állomás perronján felso- 

rakozott nagyszámu közönség és is- 

kolásgyermek lelkesen megéljenezte. 

A miniszterelnököt a határig elkisérte 

Csermák, a csehszlovák köztársasági 

elnök képviselője, Belin ezredes, 

Eftimiu alezredes, a prágai román 

katonai attasé és Aureliamn, prágai 

román követ. 

Fővárosi jelentés szerint Tatarescu 

miniszterelnök Bucurestibe való visz- 

szaérkezése után a minisztertanácson 

beszámol prágai látogatásának ered- 

ményéről. Ugyanakkor valószinüleg 

a sajtónak is részletes nyilatkozatot 

tesz. Politikai körökben ugy tudják, 

hogy Hodzsa csehszlovák miniszterel- 

nök május hónapban Bucurestibe jön 

niszterelnök tegnap délben érkezett 
azáá.0 

és visszaadja Tatarescu látogatását. 
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A valenciai vörös kormány az angol 
kormány utján jegyzéket intézett a 

semlegességi bizottsághoz. Elbben ki- 
jelenti, hogy fentartja magának a jo- 
got a szükséges fegyvereknek bár- 

honnan való beszerzéséhez. Nem türi, 

hogy a spanyol köztársasági lobogó 

alatt járó hajókat ellenőrizzenek. Kö- 

veteli, tiltsák el a spanyol partvidék 

ellenőrzésétől azokat a hatalmakat, 
amelyek a nemzetieket nyiltan támo- 
gatják. Tiltakozik a parti és határel- 

tok müködése ellen, mivel azok bün- 

tetlenül folytathatnak kémkedést. Vé- 

gül hangsulyozza a valenciai kormány, 

hogy március ötödikén Cadixban olasz 

csapatok szállottak partra. 

bombavető repülőgép jelent meg és az 

ott horgonyzó vörös hajókra bombá- 

kat dobott. Az Oudo-hajó, amelynek 

fedélzetén 

volt, az egyik bombától a levegőbe re- 

pült. A kapitány és öt matróz életét 

vörös matróz megsebesült. 

gának rokonszenye is bensőségessé 

. 

A csapdába került vörösök 

csuios vercséget szenvedtek 

lenőrzéssel megbizott külföldi csapa- 

Gijon kikötő felett tizenkét nemzeti 

nagymennyiségü lőszer 

vesztette. Egy másik gőzös sulyosan 

megsérült. A nemzeti repülőgépek 

azután lejebb szállottak és gépfegyve- 

rekkel lövöldöztek a hajókra. Számos 

Madridi jelentés szerint a vörösek a 

guadalajarai fronton sikereket értek 

. 

... 

el és visszaszoritották a nemzeti csa- 

patokat. Ezt az eredményt annak kö- 

szönhetik, hogy a nemzetközi brigád 

két francia zászlóalja uj könnyü gép- 

fegyverekkel volt felszerelve. Ezek a 

gépfegyverek megszakitás nélkül száz 

lövést adnak le. Feltalálójuk egy dán, 

aki találmányát a írancia hadseregnek 

adta el. 

A Havas-iroda legujabb jelentése 

szerint a vörösök Porellától nyugatra 

támadást intéztek a nemzetiek ellen. 

Ezek a front egyik szakaszán vissza- 

vonultak, ami a vörösöket előnyomu- 

lásra késztette. Csak később vették 

észre, hogy csapdába kerültek, mert 2 

nemzetiek két szárnya közrefogta 

őket. A nemzetiek oldalról és hátba 

támadták a vörösöket, akik nagy vesz- 

teséggel voltak kénytelenek visszavo- 

nulni. A nemzetiek sok hadianyagobt 

zsákmányoltak. 

Hodzsa csehszlovák miniszter- 

elnök a Semmeringen. Hodzsa Mi 

lán csehszlovák miniszterelnök a 8e 

meringre utazott. Tegnap Bécs 

tartózkodott, ahol Sechuschni 

kancellárral és az osztrák kormán, 

más tagjaival megbeszélésekeb fo 



vval. A ronati templomban délelőtt tizkor 

ronati templomban délelőtt tizkor nagy- 

Hirek 
ELŐEIZETÉSI ÁRAK 

Románlában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

450 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lej. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 

üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 
nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4 

gyedévre 10, félévre 20, 
40 pengő, 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre 8 félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Telefeon: 
2.52, este 10 óra után 14.14 vagy a42. 

A Hunyadi.-nyomda nyomása, 

- a- 

Husvéti harangok 
hirdetik a világnak, hogy feltámadt ha- 
lottaiból Jézus Krisztus, Az emberek ar- 
cán az öröm és a belső hit visszfénye ül. 
Magasztosult érzéssel sziveikben mennek 
a templomba, hogy alleluját zengjenek 
Istennek. A husvéti ünnepek sorrendje 
városunk római katolikus templomaiban 
a következő: 

Husvét vasárnapján; A püspöki székes- 
egyházban reggel hét órakor csendes mi- 
se, utána a husvéti ételek szentelése, dél- 
előtt tiz órakor Pacha Agoston megyés 
püspök lőpásztori misét mond és magya- 
rul prédikál, Az első kerületi plébánia- 
templomban délelőtt félkilenckor és fél- 
tizkor csendes misék, délelőtt féltizen- 

egykor nagymise német prédikációval, 
este hétkor vecsernye, A második kerü- 

leti plébániatemplomban féltizkor nagy- 
mise német prédikációval, délután hatkor 
vecsernye magyar prédikációval, A har- 

madik kerületi plébániatemplomban reg- 
gel hét órakor csendes mise és husvéti 
ételek szentelése, délelőtt kilene órakor 
Scháffer Józaef ujmisés első miséje. A 
negyedik kerület; plébániatemplomban 
reggel félhétkor, félnyolckor és félkilenec- 
kor, valamint délben féltizenkettőker 
csendes misék, délelőtt féltizkor nagymi- 
se német prédikációval, A mehalai plébá- 
niatemplomban reggel félnyolckor, félki- 
lenckor és féltizkor csendes misék, dél- 
előtt tizkor nagymise német prédikáció- 

ne 
egész évre 

nagymise magyar prédikációval. 

Husvét hétfőjén. A püspöki székesegy.- 
házban délelőtt tizkor nagymise német 

prédikációval, Az első kerületben délelőtt 
féltizenegykor nagymise magyar prédi. 
kációval A második kerületben délelőtt 
féltizkor nagymise magyar prédikáció- 
val, A harmadik kerületben kilenckor 
nagymise magyar prédikációval. A ne. 
gyedik kerületben féltizkor nagymise ma. 

gyar prédikációval. A Mehalában délelőtt 
tizkor nagymise magyar prédikációval, A 

mise német prédikációval. 
A mehalai plébániatemplomban husvét 

vasárnapján Reiter Károly karnagynak 
Carolus cimü és Rech Károly Géza apát- 
plébánosnak ajánlott zenésmiséje kerül 
előadásra. A magánénekeket N. Sehipper 
Olga operaénekesnő énekli, a hegedüszó- 
lókat Klein Ferenc karnagy játsza, 

Jakabify Elemér dr. a Bánsági 
Magyar Párt elnöke, tegnap párt- 
ügyek intézése céljából Timisoarán 
járt és itt tudósitónknak alkalma volt 
tájékoztatást kérni tőle a Magyar 
Párt lugoji tagozatának állásfoglalá- 
sáról az április 4-ére kiirt képviselő- 
testületi választásokat illetőleg, Ja. 
kabffy Elemér a következőket mon- 
dotta: 

- 1932 decemberében a Magyar 
Párt lugoji tagozata önálló lajstrom 
állitásával igyekezett a városi képvi- 
selőtestületben magának helyeket biz- 

tositani, ment eddig oda semmiképpen 
be nem juthatott, Az önálló lajetrom 
azonban csak 594 szavazatot kapott, 
vagyis 120-al kevesebbet, mint ameny- 
nyivel a leadott szavazatok 20 százalé. 
kát elérhettük volna és igy 

teljesen képviselet nélkül ma- 

radtunk, 

Ennél a választásnál azonban nem a 

hivatalos nemzeti-parasztpárti laj- 
strom győzött, hanem Bireescu 
Alexandru dr.orvos pártonkivüli egyé- 
ni lajstroma. Igy Bireescu jutott a pol- 
gármesteri székbe. Amikor 1934 máju. 
sában uj választásra került a sor, 
reescu polgármester 

a magyarság részére is felki- 

nált négy helyet 

- Antonescu külügyminiszter Bel- 
grádba utazik, Antoneseu külügy- 
miniszter a jövő héten Belgrádba uta- 

zik, hogy résztvegyen a kisántánt ál- 
landó tanácsának április elsején és 

másodikán tartandó ülésén. Ugyanak- 

kor Belgrádba érkezik Krofta cseh- 
szlovák külügyminiszter is, aki előké- 
sziti Benes belgrádi utját. 
- A katolikus nők napja, A Katolikus 

Nőszövetség bánsági kerülete az idén, áp- 
rilis 4-én rendezi meg a katolikus nők 
napját. Ez a nap kiegészitője lesz a Credo 
napnak és utjelző lesz minden katolikus 
nő számára. A katolikus nők napja reggel 
nyolc órakor szentmisével kezdődik, ame- 
lyen a résztvevők szentbeszédet hallgat- 
nak és közös szent áldozáshoz járulnak, 
mig délután öt órakor a IV. kerületi ró- 
maj katolikus fiuiskola nagytermében 
diszközgyülés lesz 

- Tehervonat elütött egy személy- 
autót. A Roman-Bubaesti vanutvona- 
lon Sanga állomás közelében sulyos 
szerencsétlenség történt. Az egyik te- 
hervonat elütött egy romani személy- 

autót, amelyet A produ soltőr veze- 
tett. Az autó utasai, Danila albiró 

és Vasiliu ügyvéd, akik a Roman- 
megyei Baian laknak, sulyosabban 
megsebesültek, mig a esoffőr csak 
könnyebb sérüléseket szenvedett. A 
két utast a tomani kórházba szállitot- 

A magyarság viselőj 

nyer helyet a városi tanácsb 

Lugojon 
és a Magyar Párt intézőbizottsága 

nagy többséggel ugy határozott, hogy 
ezeket a helyeket elfogadja és a Bi- 

reescu lajstromot támogatja. A pol- 

gármester lajstroma akkor teljes győ- 
zelmet aratott, a vele szemben induló 

pártok egyike sem érte el a szükséges 
szavazatok 20 százalékát és igy a Bi- 
reesu-lajettom összes jelöltjei a kép- 
vigelőtestületbe juttotak. 

- Most, a közigazgatási törvény 

értelmében, a képviselőtestületi tagok 
felét kisorsolták. A négy magyar tag 
közül csak egy veszitette mandátu- 
mát, Kókay Gyula kereskedő. Bitees- 
cu polgármester ez alkalommal is 
együtthaladásra szólitotta fel a ma- 

gyarságot, még pedig azzal, hogy az 
előző választás alkalmával igényelt 

ötödik helyet is biztositja a 

magyarság részére. 

Tekintettel arra, hogy az elmult há- 
rom év alatt a Magyar Párt meggyő- 

ződött atról, hogy Bireescu polgár- 
mester hivatása magaslatán áll és köz- 

igazgatási müködésével a város ma- 

garságának sérelmet nem okozott, an- 
nak méltányos és jogos kivánságait 

teljesitette: a párt intézőbizottsága 
egyhangu határozattal irta jelöltjeit a 
polgármester lejstromára. 

- Már a mult választás alkatmával 
ee0 eeeee 

- A városi népkonyhák még nyitva 

maradnak. A városi népkonyhákat 

eredetileg március 31-én akarták be- 
zárni, a munkanélküliek ügyét intéző 

bizottság azonban elhatározta azok- 

nak április 16-ig való nyitvatartását. 

A természetbeni élelmiszerek kiosztá- 

sát már április elsején beszüntetik. 

Egyházi zene a székesegyházban, 
Nagyszombaton délután hat órakor 
a Matutinum alatt Angelus Domini es 

cum transisset Mitterer Ignáctól, négy- 

szólamu vegyeskarra orgonakisérettel, 

Feltámadásra Ex surge, kRessurexit 
Kerschtől és Domine probasti me Moli- 
tortól, á capella vegyeskar. Körmenet 
alatt Pange lingua Hallertől á capella, 
körmenet után Filke Miksa: Te Deum, 
Sztojanovits: Tantum Ergo (zenekarral), 
Husvét vasárnap délelőtt tiz óra- 
kor Pacha Agoston megyéspüspök be- 

vonulása alkalmával harsonajelek, utána 
Pogátschnigg: Ecce Sacerdosa, a főpász- 
tori mise alatt Demény Dezső: Á-dur mi- 
séje (első alkalommal) nagyzenekarral, a 
hegedüszólót Suciu Ioan tanár játsza. 
Változó részek: Weirich Ágoston-Introi- 
tus és Communio négyszólamu á capella 
kar, Graduálé és Sedentia Weirich Agos- 
tontól és Offertorium Gruber Józseftől 
(zenekarral). Husvéthéttő a délelőtt 
tiz órakor kezdődő nagymise alatt Mo- 
zart: C-dur miséje (zenekarral) Változó 
részek: Introitus Griesbachertől, Graduá- 
lé Weirichtől, Offertorium Mitterertől, 

arra törekedtünk, hogy 

löntözőbb társadalmi 
geinket képviseljék. 

helyen jelöltük (d 

ló dr. ügyvédet, a Magy 
ifjusági tagozatának elnökét. 
turügyek hivatott képviselő; őj 

Arató Andor lapszerkesztőt 
házi karnagyot, A kereskedő 
lom reprezentánsaként Kókay 6 
és a földmüvesek részéről Sisá 
meter mezőgazdát. Most, hogy 
hely is jutott a párt részére, 

rostátsadalom képviselőjeként G 
ge Gyulát jelöltük. 
Az április 4iki választáson 

cu lajetromán kivül még háron 
stromra történik a szavazás és 
a nemzeti-parasztpárt, Cuza 

párt és a német Volksgeme 
lajetromára. Nekünk magyar 
nagy elégtételünk, hogy 

nem akadt egységbontó és ig 
a többi bárom lajstromo 

magyar név nem szerep 

A németek ezzel szemben három 
re szakadtak, egyrészük önálló 1 
mot állitott, másik részük Bi 

polgármester listáját támogatja, 

esoport pedig szavazatát - é 
sünk szerint a Cuza-G0 
etromra adja. 

- Két millió leies tüzkár. Az 
rályságban levő Niculasti-Jianu 
ség közelében az egyik földbirt 
veszedelmes tüzvész pusztitott. A 
dasági épületek teljesen elpuszt 
A kár több mint két millió lei. 

fJövő héten kezdődik a gyern 
peoltása, A városi főorvosi hivatal 
cius 30-án, kedden kezdi meg ebben 
tendőben a gyermekeknek diftéria 
heny elleni beoltását. Az oltást a 
Ferdinand-szálló első emeletén levő 
ruhatári teremben végzik és pedig 
előtt tizenegy órától egyig, délután 
öt és hét óra között. A szülők m 
vossal is beolthatják gyermeküket, 
az esetben azonban kötelesek ápr 
az erről szóló zayiten bemut 

e.ve 

Patikák éjjeli szolg 
MARCIUS 27-én, szombaton, a 

lati Beosztás a következő. 

Az ! kerületben a Sft. Ion-utcába 
Irgalmasrendiegyógyszertár. 

A II. kerületben a Badea Carta 
levő Maszalitsgyógyszertár és a 
cel Máre-utcában levő Zeiner-gy 
tár. 

A III, kerületben a Küttltér 
Roxin-gyógyszert ár. 

A IV. kerületben a Bratian 

levő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvinegyói 
tár és Fratelián Panajoth E 

ták. Communio Griesbachertől. 

pitol A munta árnye 
szertára állandó éjezakai szolgá 



sok keen eztáziák a 

fol t nyujtották annak, mint- 
ti parasztpártban a vezetők 

özött az április hó első két nap- 
kongresszus sima lefolyásu- 
Maniu a fővárosban foly- 

[y alásai befejezése után tegnap 

isszatért Badacinba, A jövő hé- 
nüleg ismét Bucurestibe uta- 
chet tegnap felkereste Popo- 
aki hosszasan tanácskozott a 

követ elutazott Bucuresti- 
ba Jan, Osehszlovákia bucu- 

vete, akinek könyve körül 

vihar keletkezett és akit 
sza is hivtak Bucurestiből, 
ott el a momán fővárosból. 

i választások. Az ókirályság 
én most folytak le a közigazga- 
ztások, Buzauban tizenegy libe- 
négy nemzeti mparasztpártit vá- 

meg. A Braila megyei válasz: 
aidisták 10.700, a liberálisok 9000, 
paraszupártiak 6700, a georgis- 

a nemzeti kereszténypártiak pe- 

szavazatot nyertek, A Jalomita 
közigazgatási választáson a kor- 
tizenegy mandátumot, a cuzis- 

nemzeti parasztpártiak pedig 
yertek. 

" ttu a Emil a vasutigazgatóság uj 

alja. A vasuti vezérigazgatóság 
Emil mérnökőt, helyettes bán- 

ileti vasutigazgatót tényleges 
á nevezte ki. Dima még az 
Cristea Silvius igazgató 
e volt, ennek halála óta pe- 
Hóan vezette a kerületi vasut- 

bságot. Dima Emil vasutigaz- 
bb mint 20 esztendő óta áll a 

zolgálatában és mint küváló 

a MMit Iber ismeretes. 

eal környékén havazott, Teg- 

ayomóan borus idő volt és csak a 

kban volt rövidebb ideig tartó 

A hbhőmérséklet csökkent. Dél- 

órakor hat, délután négy órakor 

m és este hét órakor tiz fok me- 

tatott a hőmérő. Predeal kör- 

ap reggel hat órakor meg- 

a havazás, A hőmérséklet min- 
lyedt, Várható időjárás a leg- 

bi huszonnégy órára: lassan élén- 
áramlás, nappali felmelegedés, 
! lehülés gyengül, néhány helyen 

usvét vasárnap este a 

VIkávéházban 
hölgyvendég egy kis üveg 

tÚChat hoíc 
Inivizet kap ajándékba 

bizottság ülésén, A leszerelési bizottság 
hónapok óta nem tartott ülést és az ame- 

nék, ha a leszerelési bizottság ujból meg- 
kezdené müködését. Ezen célból Norman 
Davis, Amerika londoni követe, megbiza- 
tást nyert, hogy előzetes tanácskozásokat 
folytasson az angol külügyminiszterrel. 
Amennyiben ezek a tanácskozágok kielé- 

gitő eredménnyel járnak, ugy a leszere- 
lési bizottság ülésén Amerika is részta 
vesz. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályauda 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Loeszállitott 
árak, E lap előfizetőinek 20 százalék en- 
gedmény, 
- Székely mükedvelői előadás A timi- 

soarai székely alkalmazottak, kik a B. M. 
G, E. székely olvasókörében tömörültek, 
husvét vasárnapján este 9 órai kezdettel 
mükedvelőj előadást és utána táncmulat- 
ságot rendeznek a Magyar Ház nagyter- 
mében, Szinre kerülnek a „Kata Huszár", 
„Szent a béke", „Csodálatos orvosság" 
cimü egyfelvonásos tréfák, a Panna cimü 
monológ, továbbá szebbnél-szebb ősi szé- 
kely nmóták és táncok. 

Rendőrminiszteri 
ir az egyik 

Marinescu Gabriel tábornnok- 

nak belügyi államtitkárrá történt ki- 
nevezése foglalkoztatja a közvéle- 

ményt. A Lupta cimüű lap legutóbb 

foglalkozik ezzel a kérdéssel és azt 
irja, hogy Marinescu Gabriel tábor- 
noknak a rendőrség, a csendőrség és 
a szigurancahivatal élére való állitá- 

sával megvetették a rendőrminiszte- 

rium alapját. A lap szerint jólértesült 

körökben azt hiszik, hogy ezt a rend- 

őrminisztemumot még a jelenlegi kor- 
.............. 

* HOLNAP LESZ A MAGYAR IFJU. 

sAG KULTURDOLUTÁNJA, A Magyar 

Párt timisoarai ifjusági szakosztálya 

husvét vasárnapján, március 28-án dél- 

után öt órai kezdettel a Magyar Ház 

nagytermében nagyszabásu és igen ni- 

vósnak igérkező kulturdélutánt rendez A 

műsoron szerepel Péter János ifjusági el- 

nök megnyitóbeszéde és szavalata, Domi- 

nich László történelmi előadása az 1848 

előtti szociális állapotokról, Bencze Jó- 

zsef hegedüszólója, Püllög Antal ének- 

száma, Porsche Jenő zongorajátéka, to- 

vábbá a kiváló ifjusági szavalókórus. 

Vendégeket szivesen látnak, 

- Jugoszlávia elismerte az olasz 

császárságot. A római lapok az első 

oldalon foglalkoznak az uj olasz-jugo- 

szláv egyezménnyel. Szerintük ez a 

szerződés annak az egyezménynek az 

alapján jött létre, amelyet még 1924- 

ben Rómában Pasics és Mussolini alá- 

is, hogy az egyezmény aláirásával 

Jugoszlávia elismerte az 

rendez. A 

vegyeskar énekel, Mitzky 

a. 

EK ALATT 

ő rtelmében husvét vasár 

anácsos, ha a közön 

ásos ünnepély. A Református 
Egyesület vasárnap délután 

akor a templomban vallásos ün- 
A gyülekezet éneke 

t h Győző imádkozik, majd 
er Ödön legátus prédikál, az 

Csapó Sándor, Duba Dezső 

! NINCSEN 

NYÉR, A pékek ipartársulata 

gy munkásokkal kötött kollek- 

tfőjén nem sütnek friss ke- 

Amerika is résztvesz a leszerelési] 

rika Egyesült Államok nagyon szerete 

irt. Megállapitják az olasz lapok azt 

olasz csá- 

szárságot, mert a szöveg az olasz 
ki- 

rályságról és császárságról emlékszik 

um felállitásáról 
lővárosi lap 
mány alatt megvalósitják. Ez nende- 

lettörvény formájában történne meg, 

amely egy miniszterium alá rendelné 

a rendőrséget, csendőrséget és az ál- 
lambiztonsági szolgálatot, Úgy vélik 

azonban, hogy ennek a miniszterium- 
nak csupán technikai jellege lenne 
anélkül, hogy politikai termmészetü 

ügyekkel is kapcsolatban állana. A 

Lupta cikke politikai körökben ért- 

hető feltünést keltett. 

........... 
- A központi papság üdvözli a 

megyéspüspököt. A központi papság 

ma délelőtt tizenegy órakor jelenik 
meg Pacha Ágoston megyéspüspök 

előtt, hogy a husvéti ünnepek alkal- ! 
mából jókivánságait tolmácsolja. Az 

üdvözlést Blaskovics Ferene 

nagyprépost mondja, 

- Barátságos vacsora. 

Vörös csárdastelepi tagozata husvét 

sárnapján este a Nestor-féle vendéglőben 

barátságos vacsorát rendez. A jövedelmet 
a gyermekfelruházási alap javára fordit- 

ják. 

A Magya r Párt 

vVaz 

Mükedvelői előadás Bessenyey- 

telepen. A Katolikus Népszövetség 
Bessenyei-telepi fiókja március 29-én, 

husvét héttőjén délután négy órai kez- 
dettel a Plankféle teremben szin- 
műelőadást rendez. Előadásra kerül A 

méltóságos csizmadia cimü háromtfel- 

vonásos vigjáték, amelynek egyes sze- 
repeit Cziri Miklós, Bordás István, 

Mészáros András, Picher Elza, Ritz 

Rózsika, Ritz Juliska, Lebán József, 
Stein Béla, Kriszter Béla és Welja- 

Vasárnap délelőtt 

minden pohár sörhöz 

csgy inéucnmlángos 

csek János alakitják. A beléptidij sze- 

mélyenkint tizenhét lei. Az előadásra 

a közönséget ezuton is meghivják. 

ELNAPOLTAK A FRANCIA KAMA: Zző 

RÁT, Párisból jelentik, hogy a francia 

kamara hajnalig tartó ülésén elfogadta a 

kisftizetésüű közalkalmazottak helyzetének 

javitásáról szóló tör vényjavaslatot. A ka. 

marát azután április 25 5-iz elnapolták. 
valókórus költeményeket ad 

ig hegedün játszik. Az egye- kávéházban 

nyári táborozás költségeire 1 Szepségápolás elsőrendü feladata a 

kat köszönettel ellogad. bőrt az időjárás káros következményei- 

től megovni. A bőr legnagyobb ellensége 

szükséges kenyerét 

a por. Ezért a legfontosabb kötelesség a 

bőr alapos tisztogatása. A Scherk arc- 

viz a legjobb és legegyszerübb szer a bőr 

tisztántartására,. Mélyen behatol a póru- 

sokba és megszabadit a káros porszem- 

csektől, az arcszint pasztellszerüvé teszi 

A LLOYD-tavernában 
a 

vasárnap és héttőn 

teadélután 
müuüsorral 

- A katolikus vallásu alkalmazot- 
tak husvéti szabadsága, A miniszter- 

elnökeég Cisar bucurestii katolikus 

érsek közbenjárására rendeletet adott 
ki, amelynek értelmében az összes köz- 
hivatalok és magánvállalatok kötele- 
sek római katolikus vallásu tisztvise- 
lőiknek március 26-tól 29-ig a husvéti 
ünnepek alkalmából szabadságot adni. 
.............................. 

Husvéti relormátus 
istentisztelelek sorrendje 
Nagyszombafon cste 7 orakor biblia 

magyarázatot tart Debreczeni István. 
Tárgya: Az eltemetett Kriszfus. 
Ugyanakkor a Munkástelepen Ajtay 
Gábor, Ronaton Orth Győző vészi az 
istentisztel elet. 
Husvét első napján. Reggel 9 órakor 

Schuller Ödön ünnepi legatus végzi 
az istemtiszteletet, Délelőtt 10 órakor 
Debreczeni István prédikál. Urvacso 
rai beszédet Orth Győző mond. Dél- 
után 3 órakor Ronaton az állami isko 
lában lefentiszteletet tart és urvacsorál 
oszt Orth Győző. Délután 4 órakor a 
templemban a vasárnapi iskolásnöven 
dékek husvéti ünnepélye, melyen az 
istentiszteleti részt Ajtav Gábor vég- 
zi. Délután 6 órakor a templomban az 

i egyesület husvéti ünnepélye. 
ádkozig Ortn Győző, prédikál 

Schuller Ödön legátus. Délután 6 óra 
kor a Munkástelepen istentiszteletel 
fart és urvacsorát oszt Debreczeni 
István. 
Eratelián délelőtt 10 órakor igét 

hirdet és urvacsorát oszt Nits I 
Kardostelepen délután 4 őra 

kor Duval Antal házában igét hirdet 
és urvacsorát oszt Nits István Frate 
iai lelkész. 

Vingán délelőtt 10 orakor isten- 
tszteletet tart és urvacsorát oszt Ajtay 
Gaábor. 
Husvét másodnapján, Délelőtt 10 

órakor prédikál Schuller Ödön legá- 
tus. Urvacsorát osz Debreczen; Ist- 
vall. 

Carpinisen délelőtt istenüszte- 
letet tart és urvacsorát oszt Orth Győ- 
ző. Délután ünnepet lezáró istentisztel 
fet tart Ajtay Gábor 
Fratelián délelőtt 10 órakor pré- 

dikál Nits 1., este 8 órakor vallásos 
ünnepély, nőszövetségi közgyülés. 
Detán délután 4 órakor az evan. 

gélikus kápolnában lesz istentisz 
és urvacsoraosztás. észi Nits Isfván 
Fratelia:i ref. lelkés 
Buziason déllőtt 10 órai 

dettel az iskola helyiségében Örth ! 
re Tormacsi lelkész lelenilezteletet am 
és urvacsorát oszt 

és a jdapoliság vazáták kölesönik aanak. 

OLVASSA ÉS TERJESSZE 
HirachlchönbergetCsenjazz 



APRILIS ELSEJEN LÉP EÉLETBE A 
FELEMELT VASUTI DIJSZABÁS, Bu- 
curestiből jelentik, hogy április elsején 

lép életbe az uj vasuti személy-diiszabás, 
amely a vasuti utazás diját tiz százalék- 
kal emeli, 

- Tizennyolc emeletes palota épül 

Bucurestiben. Az államvasutak vezén- 

igazgatósága azzal a tervvel foglalko- 
zik, hogy a fővárosban az északi pá- 
lyaudvar közelében tizennyolc emelet 

magas palotát épit, amelyben a szét- 
szórtan elhelyezett összes vasuti szol- 
gálati ágakat elhelyezi. A palota épi- 

tésére ötven millió leit irányoztak elő. 

- Coudenhove-Kalergi előadást tart 
Bucurestiben. Bécsi jelentés szerint Cou- 
denhove-Kalergi, a páneurópai bizottság 
elnöke, a jövő hó folyamán Bucurestibe 
érkezik, ahol előadást kiván tartani. A 
román fővárosból valószimüleg Szófiába 

utazik hasonló céllal. 

- Választmányi ülés, A Magyar Párt 

ronati tagozata április 4-én délután négy 
órakor választmányi ülést tart. 

- Halálozások. Meghaltak: Ferenczy 

Károly 75 éves szücs, Maltring Ede 58 

éves, Korek Péter 52 éves, Müller Béla 

39 éves cigányprimás, Lebanov István 55 

éves épitész, Schlesinger József 29 éves 

ujságárus, Bracsan Bozália 28 éves ma- 

gántisztviselőnő, Szilágyi György mun- 
kás, 
- Anglia szavatolja a kisántánt 

államok jelenlegi határait. Az angol 
alsóházban Rathbone képviselőnő, 

aki nemrég Atholl hercegnő kisé- 

retében Romániában járt, felszólalá- 

sában annak a véleményének adott 

kifejezést, hogy Angliának köteles- 

sége volna a kisántánt államok jelen- 

legi határait szavatolni. A kisántánt 

elvárja az angol kormánytól azt a 

nyilatkozatot, hogy szükség esetén a 

kisántántnak fegyveres segitséget is 

nyujt. Rathbone képviselőnő azután 

szólt a kisebbségi kérdésről és felszó- 

Hitotta a kormányt, érvényesitse be- 

folyását annak érdekében, hogy a ki- 
sebbségek helyzete könnyebbé váljék. 

- A belek gyakori teltsége és a rekesz 

erősebb feltolódása a rendkivül enyhén 

és kellemesen ható természetes „Ferenc 

József keserüviz használata által - reg" 

gelenként éhgyomorra egy pohárral - 
megszüntethető és az agy, a tüdő vagy 

sziv felé irányuló vértódulás ellensulyoz- 

ható. Az orvosok ajánlják. 

- Leégett ház, Vucova községben Kra- 
lik András gazda háza kigyulladt. Egy 
gazdasági épület elhamvadt, amelyben 

több háziállat is elpusztult. A kár ötven- 

ezer lei. 

- Svájcban most van tél, Berni jelen- 

tés szerint Svájc egész területén óriási 
havazás indult meg. A hó olyan nagy tö- 
megekben hull, hogy számos községet tel- 
jesen elzárt a külvilágtól. 

- Miért szaporodik maprólnapra a 
Nivea-fogpaszta hiveinek számat Ezt 
szokták kérdezni az emberek. Azért mert 
a Nivea-fogpaszta nemcsak kitünő izü és 
a fogakat egészségesen és tisztán tartja, 
hanem még nagyon olcsó is; ez az egyet- 
len fogpaszta, mely a fenti tulajdonságo- 
kat egyesiti. Ön talán még nem is ismeri? 
Akkor annál is inkább ki kell próbálnia! 
Mást. mint Nivea-ogpasztát, nem fog 
többé használni! 

Petrovics Elek: Elet és müvészet. 
Petrovics Elek nemcsak a gyakorlati muz 
zeumpolitikának európai hirü szakembe- 

re, hanem mint müvészeti iró is a legel- 
sők közé tartozik, Akármilyen temáról 
szól, akár mult századok nagy müvészei- 
ről és nagy alkotásairól, akár az érdeklő- 
dés középpontjában álló kortársakról, 

akár a muzeumi gyakorlat problémáiról, 
mindig egy magas és előkelő szellem szól 

hozzánk, akinek szavait hallgatni egy- 
szerre élvezet és tanulság. Az előkelő ki- 
allitásu, gazdag tartalmu kötet az Athe- 
uaeum kiadása. Ara 139.- lei, (kötve 

1165.- plus taxa) minden könyvkereske- 
désben, vagy Lepagenál Cluij. 

A belügyminisztérium a következő kül- 
földi alattvalókat utasitotta ki: Ramschi 
(osztrák), Ponigle Ilona (magyar), Varga 
Julhánna (magyar), Goldschmidt Magdol- 
na (magyar), Vidor Rudolf dr. (magyar), 
Horn Mária (csehszlovák), Horn Eszter 
(magyar), Blum Szidonia (magyar). 
Brandt Adolf (nemet), Eipeldauer Anna 
(osztrák), Szoháczky László (csehszlovák), 
Joachim Gizella (magyar), Binder Lipót 
(osztrák), Magyar Juliánna (magyar), 
Rada Hermin (osztrák), Devald Anna 
(csehszlovák), Hamme Brunó (svájci), 
Schillinger Aladár (magyar), Schillinger 
Imre (magyar), Kaufmann Gyula (ma- 
gyar), Kocsonya Imre (magyar), Frei- 
kind Magdolna (magyar), Frantz Artur 
(német), Seemayer Katalin (jugoszláv), 
Steitmarther Zsuzsánna (amerikai), Tri- 
sele Tekla (osztrák), Pachur Margit (né- 
met), Schlatter Alfréd (osztrák), Versey 
(francia), Krao József (csehszlovák), Pór 
Gizella (csehszlovák), Herczog Adolf (ju- 
goszlávia), Vymole János (csehszlovák), 
Redner Kornélia (csehszlovák), Adorján 
József (magyar), Kodlak Ilona (csehszlo- 
vák), Balasevics Katalin (jugoszláv), 
Matejek Juliánna (magyar), Popovics 
Mária (jugoszláv), Herzkotto Mária 
(amerikai), Müller Ottó Emil (német), Lo- 
vin Péter (amerikai), Román Anna (ma- 

- öngyilkos lett egy fővárosi ügyvéd. 
Solescu Lazar, ötvenhat éves bucures- 
tii ügyvéd, a Carol-parkban sziven lőtte 
magát és röviddel kórházba való szálli- 
tása után meghalt, Hátrahagyott levelé- 

ben azt irja, hogy azért dobta el magától 
az életet, mert nem birta tovább az éhe- 

zést. 

- Lezuhant utasszállitó repülőgép. 

Egy amerikai utasszállitó repülőgép, 
amely Newyorkból Hollywood felé in- 
dult, Pitspurg közelében motorhiba 
következtében lezuhant és elpusztult. 
Tiz utasa és három főnyi személyzete M 

meghalt. 

- Eladott egy nemlétező disznót, A se- 

verinmegyei Ferdinand községben Hart- 
vig János mészároshoz beállitott a mult 
héten Timisan Simion tizenkilenc 
éves legény a szomszédos községből és 
egy hizott disznót ajánlott fel neki el- 
adásra. Hamarosan megegyeztek az ár- 
ban és a mészáros 1600 lei előleget adott 
a legénynek, aki igéretet tett, hogy a disz- 
nót két-három nap nulva szállitja és ak- 
kor felveszi a hátralékos háromezer leit 
is. A szállitás azonban késett, mire a mé- 
száros gyanut fogott és feljelentést tett a 
csendőrségen. A csendőrök elfogták Ti- 
misan Simiont a falujában, de a pénzt 
már nem találták nála, mert azt a fiatal- 
ember elmulatta Lugojon. Kiderült, hogy 
hizott disznója sohasem volt és csalási 
szándékkal vette fel az előleget. A szél- 
hámos legényt őrizetbe vették. 

gyar), Eggerdorter Berta (német), Spicha 
Spychata Ferenc (lengyel), Gennpert 
Adám (lengyel), Kosse Alfréd Ernő (né- 
met), Holbach Anna (jugoszláv), Schocki 
István (magyar), Arso Angel (jugoszláv). 
Wilhelm Ignác (magyar), Varga Mihály 
(magyar), Altergut Mária (csehszlovák), 
Temmer Irén (jugoszláv), Sajtovics Her- 
man (jugoszláv), Velkovics Iván (jugo- 
szláv), Rukitovics Ibrahim (jugoszláv), 
Neuwinger Anna (csehszlovák), Unter- 

stein Borbála (csehszlovák), valameny- 
nyien Timisoaráról. Továbbá Donner 
Kálmán (csehszlovák), Fischer Sarolta 
(csehszlovák), Caransebes, Guttmann Er- 
zsébet (osztrák) Orsova, Nagy Antal (ma- 
gyar) Dumbraveni, Sárkány Ernő (ma- 
gyar), Weinberg Gusztáv Károly (német), 
Rosenthal Ida (palesztinai), Graf Teré- 
zia (jugoszláv), Liska Mária (jugoszláv) 
Resita, Glaser Walter (csehszlovák), Hel- 
fer János (amerikai), Citromi Géza (len- 

rikai) Moritfeld, Rose Margit (amerikai) 
Hodoni, Róth Anna (magyar) Jimbolia, 
Szombati Lajos (kanadai) Vinga, Lénárt 
Sándor (magyar) Liebling, Bichilieh Em- 
ma Mária (csehszlovák) Bocsa, Kutsche- 
ra Ilona (jugoszláv) Sannicolaul Mare, 
Spiller Adám (magyar) Ilinca, Balekics 
Anastazia (kanadai) Recas. 

e 

- A sorompó hiánya megint bajt csi- 
nált. A főváros közelében egy tehergép- 

kocsi, amely katonákat szállitott, Pante- 

limon állomás előtt a vasuti átjárónál be- 

lefutott a Bucuresti-constantai gyors- 

vonatba, Három katona azonnal meghalt, 

a negyedik a kórházban szenvedett ki. 

Egy hadnagy és több katona megsebe- 
sült. Az átjárónál nem volt sorompó. 

- Robbanás egy katonai repülőté- 
ren. Japánban a tetayamai katonai 

repülőtéren sulyos robbanás történt. 
Negyven katona megsebesült. Ezek 

- Hét munkásnő felmentése a hadbiró- 
ság által, Hét gyapjuipari munkásnő ál- 
lott a hadbiróság előtt. Ezek közül Weisz 
Erzsébetet feleégsértéssel, Virág Borbá- 
lát, Kertész Annát, Sós Máriát, Husztig 
Máriát, Cercel Máriát és lovan Xéniát 
pedig irredenta nótákkal elkövetett izga- 
tással vádolta a katonai ügyészség. A hét 

munkásnőt Subtire Ionel dr., Capetianu 

Nicolae dr. és Raskó Sándor dr. ügyvé- 
dek védték, akik arra hivatkoztak, hogy 
a munkásnők Persian Irén nevü társnő- 
jük bosszuja folytán kerültek a vádlottak 
padjára. Weisz Erzsébetre vonatkozólag 
nem merült fel bizonyiték, hogy a felség- 
sértést elkövette volna. Az állitólagos in- 
kriminált irredenta nótákat a védők le- 
forditották és bizonyitották, hogy azok 
egyszerü katonanóták. A. hadbiróság a 
hét munkásnőt felmentette. 

Május 6ó 

husvéti kirándulás különvonaton 

Vissszaérkezés 1 

Baile-Herculane 
Ada-Kale6 

Caszane szoros 
Indulás Timisoararól május 1-én, reggel 8 órakor 

Részvételi dij 3 nap teljes ellátással vasuti és hajóz 

jegy, ki és beszállitás Baile-Herculanen tei 920 

Jelentkezni lehet a Déli Hirlap kiadóhivatalában, an a 

Központi Bank menetjegyirodájában (Europa), 
Strada Alba lulia 1. Prospektus és felvilagosítás dijtalanul áll 

rendelkezésre 

Jelentkezési hatásigő 1937 ágziis hó 20 

1-től 3-ig 

3.án, este 8 órakor 

Timisoara I, 

Kü lö ldi állampolgárok 
kiutasítása 

gyel) Lugoij, Hirsch-Welden Józsa (ame- S 

közül hatnak az állapota életveszélyes. 

Gyenge Gyula. 

ban és Dal a kis Demeter 

egy elsőrangu jazz-zenekar szo 

ia. Büffé, italok stb. 

kölcsi 
IKAD. 

nemk a tar- 
talmat dc 

rodónál felborult egy katoná. 
litó autó. Két katona meglal 

madik haldoklik. 

- Öreg asszony nem vén asszoi 
donból jelentik: Bedford h 
aki már betöltötte hetvenedik évi 
hétfőn felült repülőgépére, hogy 
kintse az angliai árvizsujtotta 

ket. A hercegnő egyedül indult ut 
repülőgépen, amelyet maga veze 

után napok óta nem érkezett róla 

tól tartanak, hogy viharba került 
pülőgéppel együtt elpusztult. A 

parthoz közel egy repülőgép 

akadtak a vüzben és azt hiszik, ho 
hercegnőé volt. 

eee 

Magyar iluság 

Lu i 
A Lugoj-i magyar ifijusági s 

tály 1987 március 28-én délut 
órakor Lugoj-on a Magyar Ottl 
(Str. Mihai Viteazul 6) kul 
utánt rendez. 

Müsor: 

1. Megnyitó beszéd. Tartia 
dy László dr., a Lugoj-i ifiuság 
osztály elnöke. 

2. Eminescu Mihály: 
vágyam van. Magyanra fo1 
Kiss Piroska, szavalja Herczeg 

3. Drigo: á őadjá 
János hegedü), Misrachy 
(eselló), Simcsó Baba (zongor: 

4. Reviczkyi Gyula: Imak 
Szavalja Sebestyén Pál. 

sági müemlékek. Li 
tán dr. előadása. , 

6. Járosi Jenő dr.: Nem szere 
virágot és A galamb megigé 
gyar dalok. Énhekli Varga Ir 
gorán kiséri Langmoser 
Benkő Mady. 

7. Ady Endre: A halál rok( 
Add nekem a szemeidet. 

8. Hubay-Sarazate: Hullá 
laton tetején. Hegedün előadja 
János, zongorán kiséri Simc 

9. Szabolcska Mihály: Gran 

Előadja az ifjusági szakosztá 
valókórusa. 
Müsor után tánc, melyhez 

minőségileg utánozhatatlan, 
tized óta az egész világ eg 

Orvosilaz aiánlv 



EST I. 7.A: Reggeli torna, 

ek, : Hirek, 11.20 és 11.4ő: 

1305: Forrai Miklós kama- 

430. A rádió szalógzenokra 

: Husvét csodája, Tóth Tiha- 
őadása 21,20; Babits Mihály köl- 

140 Az operaház tagjaiból 
enekar, 28: Hürek. 23.20. Leme- 

lagyari Imre és cigányzenekara 
L05: Hirek. BUDAPEST II. 18: 

zek 19. Mezőgazdasági félóra, 

ing emezek. 20,05: Felolvasás, 

19,55: Közvetités az operaházból. 
rádiózenekatr hangversenye, 

D. 20.50: Népdalok. 21,40: Le- 

2: Ariák, 28.20: Népdalok, 28.45: 
5i zene, 24.10 Tánczene. 

21.40: Vegyes zene. 

tánczene. 
21,80: Vegyes zene, 28.15: Rézfu- 

: ar, 24.15: Tánczene, 

20.10 Szimfónikus 

22. 22? Öpe- 

hangver- 

zólieták hangversenye. 23: Misz- 

ték, 23A5: Lemezek. 

r ifuság 
ASARNAE, MARCIUS 28 

miűlát 

h 

BUCURESTI 

! reggeli m müsor közvetitése. 

gyházi beszéd, 

ügyházi zene, 

Egyházi ének. 

éli hanzvorsen. 

üszak! üzenetek, 
a es-zenekar. 

T I. 9.30: Hirek. 10: Refor- 

entisztelet. Prédikál Ravasz 

püspök. 11: Egyházi ének és 
A szentbeszédet P. Bangha 

ondia 12,30: Evangélikus isten" 
Prédikál Varsányi Mátyás dr. 

Aö: Közvetités a Vatikán vá- 

: Zenekari hangverseny, 1445: 

Elek dr. világhiradója, 15: Hang- 

16: Gazdasági tanmácsadó 16.50: 
ás jazz-számok, 17.30: Előadás. 

Sándor és cigányzenekara mu- 
Vadászelbeszélés, 19.30: A rádió 

zultán, Daljáték két felvonás- 

: Pertis Pál és cigányzenekara 
20: Jazz-zene 105: Hirek. 

ST II. 16. Cigányzenekar mu- 
40: Előadás. 20,20: Felolvasás. 

lemezek, 22: Hirek, 22.25: Vo- 

2010: Dalok, 21: Ballada 2105: 
23.30 Jazz-band. 

AD, 1950: Zrbéna 23.20: 
24: Táne 

18: szimiéniku hangver- 

Temezek 21: 

óta jelentősen emelkedett. Az ár- 

kari hangverseny. 23. A rá- 

: Tál 

Enekkar. 

05: oretarászletek 

KÖZGAZDASÁG 
A buza árának emelkedése után 

rövidesen a tengeri iránt fokozottabb 
érdeklődés várható 

A buza ára a dunai kikötőkben a 

hajózásnak ujból való megindulása 

emelkedést gazdasági körökben annak 
tulajdonitják, hogy Oroszország most 

már nem termeszt annyi buzát, mint 
az elmult években és ezért jelentősége 
a világpiacon csökkent. Oka enmnek 

: azonban még az is, hogy Kanadában 
az idén gyenge termésre van kilátás 

és ezért a világpiac nem számithat a 

kanadai buzára nagyobb mennyiség- 

ben. Európa egész buzaszükségletét 
tehát Argentinából, Ausztráliából és 

a dunai államokból kell fedezni. A bu- 

zapiac helyzetét kedvezően befolyá- 
solja az a körülmény is, hogy Argen- 

tina a buza exportálásánal tulerős 

iramban kezdett és most már nem 

a ponta több száz vagon Kkerül exportra. 

rendelkezig jelentős exportmennyi- 
séggel. Mindezek a körülmények a 
dunai államoknak és főképpen Romá: 
niának teremtettek rendkivül kedve- 
ző helyzetet, mert román buzát vá- 
sárolnak Németország, Anglia és 

Olaszország is. A többi gabonanemüt 

a gabonakereskedők egyelőre némi- 
leg elhanyagolják, mert minden ér- 

deklődés a buzának szól, amelyből na 

Remélik azonban, hogy április elején 

a vásárolt buza berakodása után az 

érdeklődés a tengeri után is fokozó- 

dik és ennek ára szintén emelkedni 

fog. Abban biznak, hogy Németor- 

szágnak és Olaszországnak nagy 

mennyiségü tengerire van szüksége 

és a román tengeri minősége igen jó. 

AZ IPAROSOK APRILIS KÖZEPÉ- 

TŐL KEZDVE KÖTELESEK KÖNYVE.- 

KET VEZETNI. A pénzügyigazgatóság 3 

értesitése szerint az iparosok április 15- 

től kezdve kötelesek üzleti könyveket ve- 

zetni, Addig be kell szerezniöők és lebé- 

lyegeztetniök ugy a leltári könyvet, mint 

pedig a naplót. Akik ennek nemi tesznek 

eleget, azokat szigoruan megbüntetik. 

Közelebbi felvilágositásokat az iparosok 

az ipari munkaadók szindikátusánál kap 

hatnak. 

A bánsági gabonapiacon a buza iránti 

érdeklődés megélénkült és a nagy keres- 

letnek megfelelően az árak is emelkedtek. 

Az üzleti forgalom kielégitő. A piaci 

árak a következők: buza 78 kilós 470, buza 

79-80 kilós 475, tengeri 255, zab 300, takar- 

mányárpa 340, tavaszi árpa 420, korpa 270, 

muharmag 390, tökmag 750, kismalmi liszt 

a 30.70-es beosztásból 770 és nagymalmi 

liszt 800 lei százkilónkint. 

A Középeu 

Luchide Octav, a bucurestii lab- 

darugó szövetség főtitkára, hazaérke- 

zett Bécsből, ahol a Középeurópa Ku- 

pa vezető tagjaival tanácskozott Ro- 

mániának és Jugoszláviának a nagy- 

szabásu futballtornán való részvétele 

ügyében. Utjának eredményéről a fő- 

Gtkár a sajtó munkatársai előtt nyi- 

latkozott és kijelentette, hogy Romá- 

nia és Jugoszlávia csak egy-egy csa- 

pattal vesznek részt a tornán, mert 

Svájc, amely nem akatt résztvenni a
 

Középeurópa Kupa küzdelmein, visz- 

szavonta elhatározását és két csapat- 

tal mégis ott lesz a résztvevők között. 

/ 

auze 

Sportesemények 

mérkőzésein Románia és Jugoszlávia 
csak egy-egy csapattal 

vesznek részt 
patok csak harmine százalékot tart- 

költségeik 
csapatai 

negyven százalékos költségmegtéritést 
A másik feltétel az, 

hogy a fenmaradó összegből a közép- 
európai csapatok hatvan százalékot 

Svájc kérte, 

hogy az első fordulóban ne sorsolják 
össze Romániával vagy Jugoszláviá- 

val, mig Románia azt fogja kérni, 

hogy az első fordulóban ne kerüljön 
főtitkár 

Bécsben tárgyalásokat folytatott egy 

Románia-Ausztria válogatott fut- 
amelyre 

A pénzügyi kérdések tárgyalásánál el- valószinüleg ez é
v októberében, vagy 

határozták, hogy a romániai és jugo- 

szláviai mérkőzéseken a rendező csaal 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 

vetkező árfolyamok voltak: német márka 

-35.20, drachma 0.86-0,87, cseh koro- 

na 5-5.10, olasz lira 6.90-7.05. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5-5.50, svájci írank 22- 

23.75, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 

5.30, dollár 99.30-100, belgas 16.50-17, 

hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5, 

osztrák sehilling 23.50-24.50, pengő 25- 

28, német márka 40-42, dinár 2.90-305, 

leva 0.90-110, zloty 18.75-19.50. 

Valuták magánárfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti.) 
francia frank 8-8.20, svájci írank 43- 
43.25, dollár 173-175, angol font 920-935, 
olasz lira 7.80-8, osztrák schilling 38- 
33.50, magyar pengő 35-85.50, dinár 3.50- 
3.75, cseh korona 5.65-5,85, német márka 
-, Napoleon arany 1130-1160, arany 
font 1460-1480. 

85 

rópa Kupa 

Ha a gyomor nem jó, nincs 

7 : 

élet! 
Az emberi szervezet egyik legfonto 

sabb életfunkciója a jó emésztés, tehál 

nagyon fontos, hogy jól tudjunk enni és 

jól tudjunk emészteni, mert a természes 

tes tápfelvételt semmivel a világon nem 
tudjuk pótolni. Tehát egészséges jó 
emésztés, normális bél, epe-, vese- és 
májmüködés szükséges ahhoz, hogy vé 

rünk normális állapotát, szervezetünk 

egészséges müködését fentarthassuk. 

A világhirü amerikai „GASTRO-D" 

gyógyszert, melynek kiváló hatását má 

az egész tudományos világ elismerte és 
tekintélyes orvosok klinikáikon alkalmaz- 

zák, olyan elemeket tartalmaz, hogy 10- 

15 éves sulyos gyomor- és bélbetegeknél 

valamint vesez, epe- és májbajoknál rövid 

kura után kitünő eredményeket értek el, 

„ASTRO-D" kapható gyógyszertárak- 

ban és drogériákban, vagy megrendelhes 

tő 130,- lei utánvét mellett Császár 

E. gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 

Victoriei 124. 

AZ UNIREA TRICOLOR 
LEGYŐZTE A GLORIÁT 

Bucurestiben csütörtökön nemzeti baj- 
noki mérkőzést bonyolitottak le az aradi 
Gloria és a fővárosi Unirea Tricolor 
együttesei. A mérkőzést nagy meglepetés- 
re az Unirea Tricolor nyerte meg 5:8 (1:2) 
arányban. A második félidőben még 81 
arányban vezetett az aradi csapat, amely 

azonban visszaesett és az Unirea Tricolor 
megszerezte a két fontos pontot, 

A CAMI VASARNAP A CARHI 
VIOÓTORIA ELLEN JÁTSZIK 

A helybeli CAMT csapata vasárnan 
játsza le első tavaszi bajnoki mérkőzését 

a carei Victoria ellen. A CAMT számára 
igen fontos, hogy győzelemmel kezdie a 
Eliga tavaszi fordulóját, mert a csapat 

hivei biznak abban, hogy a csapat előkes 

lő helyezéshez juthat. A mérkőzést vasár- 

nap délelőtt tizenegy órai kezdettel az 

Electricaspályán bonyolitják le 

AZ IFJUSÁGI VAÁLOGATOTT 

CSAPAT GYŐZELME 

Az ifjusági válogatott csapat edző mér. 

kőzést játszott a Dura együttese ellen. Az 

ifjusági válogatott csapat szép küzdelem 

után 3:1 (2:0) arányban győzött. 
* 

RAPID-GALVANI - 4.1 
A kerületi elsőosztályu bajnokság kereu 

tében csütörtök délután a Rapid és a Gal- 

vani együttesei mérkőztek. A küzdelem 
a Rapid 4:1 (1:0) arányu győzelmével vég- 

MOZIK MUSORA 
Appoló-mozi: Szegény gazdag leány. 

Capitol-mozi: A mult árnyéka, 

Tivoli-mozi: Allotria, 

Színfiáz kzd 

Fizetesképtelen lett egy hires pá- 

hatnak vissza a bevételből 

cimén, mig a többi állam 

számithatnak fel. 

kapjanak Ezenkivül 

össze Jugoszláviávall. A 

ballmérkőzés érdekében is, 

1938 mélmilen kerülne a sor. 

risi szinház. A párisi Sarah Bernhardt 

szinház igazgatósága fizetési nehézsé- 
gekbe került. Legutóbb már a sziné 

sSzek sem kapták meg fizetésüket. Er- 
az elkeseredett müvészek megszállot- 

ták a szinházat, ahonnan nem hajlan- 

dók eltávozni, amig fizetési igényei- 

ket ki nem elégitik. Arról nem számol 

be a párisi tudósitás, hogy közben az 
unalom elüzése céljából kölcsönösen 

előadásokkal et egy- 

mást. 



vásárolni akar 

s
 

állást keres 

7 szó ára 7 lei, vastagabb betüvel kettő lel. 
Alegolcsóbb apróhirdetés tiz szóig 15 lei 

Alkalmazás 

Egy ügyes kifutóleányt 

azonnalra felveszünk. Timis-nyomda, I. 
C. Bratianu 3. (343) 

Bejárónő 
azonnal felvétetik. IV., Str, I. Bratianu 
29 sz. III. em, 1 ajtó. (223) 

Szobafestő 

és mázoló tanoncot, jobb házból valót, fel- 

vesz Bárdi Emil, Gh. Lazar §. (429) 

ierékpárok 
Opel, Waienrad, Puch, 
Göricke, N. S. U. Naumann 

Olcsóárak, kényelmes részletfizetések 

I Barbicr 
Jimbolia 

el akar valamit adni 

lakást akar bérelni 
lakást akar kiadni 
butorozott szobát keres 

Llakás 

Kis üzlethelyiséget 
forgalmas helyen, esetleg berendezéssel, 
keresek Cim a kiadóban. (222) 

Lépcsőházi bejárattal 
kényelmesen berendezett butorozott szo- 
ba, fürdőszobahasználattal, esetleg teljes 
ellátással, kiadó. IV., Str. Mircea Voda 3. 

(421) 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-iéle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete sashoz" 1 ata Lc Bratianu 

2 és 3 szobás 
kis lakás, jutányosan kiadó, I, Str. Paul 
Chinezul 6. I. em. (417) 

2 utcai 

szoba. konyha és 1 szoba-konyha, kerti 
lakás, május 1ere kiadó. III, Str. Eneas 

22. (397) 

2 szobás 

lakás mellékhelyiségekkel, kiadó, I, Str. 

Marasesti 14. I. Háztulajdonosnál. (409) 

Keresek 

napos, 2-8 szobás lakást, I. kerület köz- 
npontjában, május elsejére. Restaurant 
Schnur (volt Ambrus). 

irdéssen 

aDeli miriapban 

Radnára motorvonat 

valamit 

a 

Adás-vétel 

Családi ház 

mellékhelyiségekkel, 1200 négyzetőöl kert- 

tel, Fratelián eladó. Cim a kiadóban. 
(418) 

férjnez akar menni 
meg akar nősülni 
házat akar venni 
házat akar eladni 
levelezni akar 
alkalmazottat keres 

vagy bármit hirdetni akar olcsón, eredményesen, 
ugy adjon tele lapban egy apróhirdetést. 

Az uj tariia mellett csaknem ingyen hirdethet! 

Mipróbálta már az uj dijszabás melleti aprónirdciéscini 

Brilliáns köveket 
arany és ezüst tárgyakról 

Fixa-cég, Strada L Bratianu 31. 

A közönség kényelme érdekében 
hirdetéseket a következő helyeken 

fel lehet adni: 

Második kerület: Tamásztrafik, Pia Bz 

Cártan 8 - Kardos-trafik, Piata Tr. 
(szerb templom mellett) 
Calea Dorobanfilor 2 

Grószetrafi 

Harmadk kerület: Helfenbeinatrafik, Diaja 

Lahovari 

Negyedik kerület: March-trafik, PE 

Négrádyirafik, Tivolizmozi mellett Olari 
frafik, Piata Dragalina 6 - Vittekatrafik, 
Bulev. Carol 54 

Mehala: Baschant József egyeskarezte 

S 

zálogjegyet 
mindenkinél magasabb áron vásárol Ora 

(462) 

; Üzlethelyiséz 
kiadó, ugyanott egy 
eladó, Ronat, Str. Pictorului 1. 

teéherautó olcsón 
(395) 

Téli menetrend. 
Vonatok indulása. Timisoara-Domnita 

Elena-állomásról 
Bucurestibe gyorsvoat 7.45: 
Bucurestibe rapidvonat 12.26 
Bucurestibe gyorsvonat 22.10 
Turnu Severinre személyvonat 
Caransebesre motorvonat 
Caransebesre motorvonat 
Caransebesre személyvonat 

Lugoj motor 
Jimboliára személyvonat 

Jimboliára személyvonat 
Jimboliára személyvonat 
Jimboliára személyvonat 
Jimboliára Szimplon 

Buziasra motorvonat 
Buziasra motorvonat 
Buziasra motorvonat 
Crucenire motorvonat 
Crucenire motorvonat 
Crucenire személyvonat 
Resitára személyvonat (Versecre 

18.30 
4.20 
10.30 
18.10 
7.80 
1.80 
7.55 

18.40 
18.35 
19.28 
5.55 

13.25 
18.30 
s32 
1845 
18.02 

és Oravitára) 7.57 
Resitára motorvonat (Oravitára) 11.18 
Resitára motorvonat 14.27 
Resitára személyvonat (Oravitára 
és Versecre) 19.38 

Berzoviára motorvonat (Oravita felé) 15.21 
Stamorára motorvonat 5.32 
Stamorára motorvonat 10.26 
Báziásra személyvonat 18.56 
Stamorára motorvonat 
Versecre személyvonat 

16.32 
7.57 

Versecre személyvonat 19.33 
Aradra Oradeáig motorvonat 041 
Aradra személyvonat 0.22 
Aradra motorv. (Budapestre Rapid) 7.02 
Aradra motorvonat 10.25 
Aadra Oradeáig sz. v (Budapestre 
gyorsvonat) 

Aradra motorvonat 
Aradra motorvonat (Budapestre sze- 
mélyvonat) 

Aradra Oradeáig személyvonat 
Aradra motorvonat 
Oradeára gyorsvonat és Budapestre 
személyvonat Aradon át 

Valcanira motorvonat 

Valcanira motolvonat 
Valcanira személyvonat 
Cenadra motorvonat 
Cenadra motorvonat 
Cenadra személyvonat 
Banlocra nmotorvonat 
Risehiára motorvonat 
Radnára, motorvonat 

12.29 
14.30 

16.12 

19.22 
21.59 

8.00 

13.55 

17.20 

s.08 

14.00 

18.04 

15.09 

4.30 
6.05 

3.45 
Radnára motorvonat 13. 10 
Radnára motorvonat 1830 
larmata személyvonatt 13801 
larmmata motor 16.30 

Vonatok erkezése: lTimisoara-Domumta 

Elena-állomásra 

Bucurestiből gyorsvonat 0.20 
Bucurestiből gyorsvonat 7.28 
Bucurestiből rapidv. 19.17 
Turnu Severinről személyvonat 18.00 
Caransebesről motorvonat 6.50 
Caransebesről személyvonat 9.57 
Caransebesről motorvonat 13.23 
Lugoj motor 11.13 
Lugojról motorvonat 1959 
Jimboliáról személyvonat 6.25 
Jimboliáról személyvonat 10.05 
Jimboliáról Szimplon 12.15 
Jimboliáról személyvonat 17.35 
Jimboliáról személyvonat 21.45 
Buziásról motorvonat 7.52 
Buziásról motorvonat 15.57 
Buziásról motorvonat 21.57 
Cruceniről személyvonat 6.40 
Cruceniről metorvenat 12.28 
Cruceniről motorvonat 17.25 
Resitáról személyvonat (Oravitáról 
és Báziásról) 717 

Resitáról motorvonat 1I.41 
Resitáról motorvonat (Oravitáról) 17.43 
Resitáról személyvonat (Oravitáról 
és Versecről) 21.23 

Berzoviáról motorvonat (Oravitáról) 11.08 
Stamoráról motorvonat 8.42 
Versecről személyvonat 12.06 
Stamoráról motorvonat 14.20 
Stamoráról motorvonat 19.11 
Báziásról személyvonat 7.17 
Versecről személyvonat 21.23 
Aradról motorvonat 1.18 
Aradról Oradea felől szeméelyvonat 7.83 
Aradról motorvonat 9.55 
Aradról motorvonat (Budapestről 

személyvonat) 1145 
Aradról Oradea felől személyvonat 18.20 
Aradról motorvonat 1537 
Aradról Oradea felől sz. v. (Buda- 
pestről gyorsvonat) 17.19 

Aradról motorv. (Budapestről sz, v.) 20.15 
Aradról személyvonat (Budapestről 

Rapid) 22.45 
Oradeáról gyorsvonat (Aradon át) 21.50 
Valcaniról személyvonat 7.53 
Valcaniról motorvonat 13.00 
Valcaniról motorvonat 19.55 
Cenadról személyvonat 7.40 
Cenadról motorvonat 12.42 
Cenadról motorvonat 19.38 
Banlocra motorvonat ; 15.08 
Rischiáról motorvonat 5.55 
Radnáról motorvonat 7.A2 
Radnáról motorvonat 12.23 
Radnáról motorvonat 16.08 
Radnáról motorvonat 19.53 
larmata személyvonat 7.05 

larmata motor 17.28 

siliului de administratie, bilantul 

* 
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Gépöntést, komerzöntést és mirn 
rezet 

legmagasabb napi áron veszünk, 

Friedrich Telefon 950. 

Modern 

családi ház, uj épület, 4 szoba, me 

lyiségekkel és nagy kerttel, elad dt 
Str. Brancoveanu 57-a. 

Családi ház 

eladó Ronáton. Erdeklődni Str, 
Aman 7 sz. 

l
 

Eladó rádiók! 

1 Tungsram 3 lámpás, amnódtelepe 

drb, 8 lámpás amatőr-rádió erősitő 

nus haneszóró és 3 fejhallgató, i 

csón eladó. IV., Ion Bratianu 29 
em, 2 ajtó, 

Különféle 
Tollfosztást 

vállalok, ugyanott nádszékeket b 
csón egy vak. Str. O, Iosif 42. 

Harisnya-szemfelszedést 

nagy gyakorlattal, olcsán vállal 
kerület, Str. Gh. Asachi 21. Pap 
reskedéssel szemben, 

Templomjavitásra 

köőmüves, ezobaiestő, bádogos, a 

munkákra pályázatot hirdet zón 
egyháztanács, Mailat, jud Timis-T 

Társnőt 

kerések egy üzlet átvételéhez 1. 

készpénzzel, 26 éves nőtlen fia 

vagyok, házasság nincs kizárva. 

tokat „Sürgős 267 jeligére a kiad ! 

rek. 

Bznemsmn 

Convocare 
Domnii acfionari ai firmei Tig 

Pelő Soc. Anonimá, Carpinis sunt in 
Adunarea generala ordinara, ce 
loc in ziua de 15 Aprilie 1937 0 
localul oficial al societaátii eypia 
matoarea ordine de zi. 1. Rapoi 

carea Consiliului de administratie. 
portul comitetului de cenzori si des 
comitetului de cenzori. 3. Alegi 
mitetului de cenzori. 4. Eventua 
puneri. Bilant despre exercitul 193 
Imobite 1,296 672:-, Instalatiuni 3 
Maárturi 1,653.400 -, Debitori 1,398 
Eilecte publice 15.840-. Cassa 
lotal Lei 8,316.693.-. Pasiv: 
social 1,000.000-, Fond de ar 
1,000,000-, Fond pentru creanje 
48.000 , Creditori 5,292.101 
968.130-, Pierdere report 
86.463-, Protit in anul 19 
e6e - Total Lei 8, 316.793. 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda kö örlorgógépés Tiizoara Piaja Lenau 


